

共克时艰 战疫复工两不误

“花式”助力企业复工复产

深圳市总工会

慰问调研福田区企业

本报讯(全媒体记者马大为 通讯员福田工)3月10日至12日,深圳市总工会常务副主席熊瑛,市总工会副主席冯艳玲分别率队,前往福田区华强北街道、福田街道、沙头街道慰问调研,重点了解企业复工复产情况和存在的困难,并为企业一线职工送去防疫物资。

熊瑛一行来到华强北街道汇点创意空间行业工联会、华强电子世界,福田街道联合广场楼宇工会和中燃集团走访慰问,向相关负责人了解职工在岗防护、思想状况和错峰就餐等方面的情况,以及企业复工后遇到的困难、企业的意见和建议,听取华强北街道总工会关于开展线上课堂、慰问帮扶、劳资纠纷预防调解等方面的汇报,并为企业一线职工送去了口罩等急需的防疫物资。熊瑛要求,福田区总工会、华强北街道总工会要科学指导、有序推进企业复工复产,及时收集反馈企业遇到的困难和问题,按照“深企十六条”“福企十一条”等一系列惠企政策,全力助力企业渡过难关。

冯艳玲一行前往沙头街道慰问调研,在顺丰速运有限公司、深圳广药联康



熊瑛(左一)向企业负责人了解复工情况

福田工供图

医药有限公司和金城社区党群服务中心实地走访了企业办公场所、职工书吧、母婴室等地,详细询问了当前企业复工复产经营状况,职工在岗防护等方面的防疫举措;了解社区疫情防控工作,看望一线工作人员及社区工会干部,并向社区工作站捐赠部分防疫物资。当顺丰公司

负责人提出,当前企业业务虽然有所回升,但仍存在防疫物资不足、员工招募受阻、优惠政策落地困难等问题,冯艳玲当即表示会及时将企业面临的困难向深圳市委市政府反映,市总及区总也会继续发挥工会“娘家人”作用,为企业抗疫工作排忧解难。

中山工会

送补贴 送姜汤 送课程

本报讯(全媒体记者段松连 通讯员郑晓坤)“若您于2月28日前已上班,请您下载‘粤工惠’APP,完成注册并加入格力中山公司工会委员会,即可领取200元奖励,奖励将在工资中发放。”这是格力电器(中山)小家电制造有限公司日前向员工发出的返岗奖励通知。

中山市总工会按照省总工会要求,组织全市各级工会积极动员广大职工返岗复工,由市总工会拨补部分资金,发动镇区总工会、企业工会共同参与,对该市已建工会的非公企业,在2月28日前返岗复工的职

工发放复工补贴。据悉,目前市总工会专项资金已拨付到各个镇区,火炬开发区、小榄、三乡等镇区总工会积极响应,相继出台具体补贴发放方案,配套资金逾千万。在小榄镇,3月15日前招聘半年内首次在小榄参保员工的规上限上企业,给予企业一次性补贴500元/人。

为指导企业做好复工复产,中山市总及各镇区总工会领导干部深入各类企业走访慰问,在了解企业在节后招工及购置口罩等防控物资方面存在困难后,协助企业开通线上招聘、赠送防护物资,并为

返程员工开展送姜汤、快餐等志愿服务。同时,市总工会还联合广东职工教育网平台,提供千个精品线上课程,让职工“无接触、免费学”。南区总工会指导中山市德慧社会工作服务中心编制“宅·家教”系列儿童教育辅导资料,通过微信群和公众号等渠道发送给辖区企业工会职工家庭。中山工会还做好对受疫情影响企业的劳动用工、工资支付等指导和服务,重点聚焦出租车、餐饮、旅游等受影响的行业企业,通过集体协商等方式为其减少劳资分歧,稳定就业。

广州番禺区总工会

携手三级工会“打通”经费返还通道

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员李辉)日前,大华集团(广州)投资有限公司工会代表来到广州番禺区总工会,对企业所在的沙头街工会和区总工会财务部热忱服务企业,帮助企业工会解决燃眉之急的行为给予了高度赞扬。

大华集团(广州)投资有限公司工会(以下简称“大华集团工会”)成立于2019年9月,10月完成基层工会基础信息录入并通过系统审核,11月开始通过税务代收申报工会经费并一次性补缴了2019年1-10月的工会经费,但至今仍未收到

一笔工会经费返还,省总工会的经费收缴系统上也无任何错误信息反馈,面对春节慰问、新型冠状病毒防控、三八妇女节等一系列员工福利和安全防护费用支出,大华集团工会急成热锅上的蚂蚁。

为此,该企业工会多次联系沙头街工会了解工会经费返还进度和未返还原因,沙头街工会在了解情况后第一时间上报区总工会财务部,并协同区总工会财务部对大华集团工会的经费系统资料进行了两次重新核对,但均未发现异常,区总工会财务部将情况向市总工会财务

部反映,请求帮助。在市总工会的帮助下,发现大华集团工会经费返还不成功是由于企业注册的税务登记序号对不上。清楚问题症结后,大华集团工会、沙头街工会、区总工会财务部立刻行动,重新注册、提交、审核,不到半小时就完成了整个重新注册审核过程,畅通了企业工会经费返还路径。

目前,大华集团工会已列入了市总工会最新下发的工会经费二次分配企业名单中,预计将会在3月下旬完成工会经费返还工作。

惠州市总慰问抗疫一线
首批轮休医务人员

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员卢奇)“你们冒着生命危险,守护惠州安康,是伟大的逆行者。”3月15日上午,惠州市人大常委会副主任、市总工会主席钟伟宁率领慰问组前往惠东县白盆珠,慰问该市抗疫一线首批轮休体整医务人员,并代表市总和惠州160万职工,向全市抗疫一线的医务人员及其家属致以崇高的敬意和诚挚的感谢。市总工会常务副主席黄辉主持慰问活动。

惠州市劳模协会会长、全国劳动模范陈桥顿也代表市劳模协会向抗疫一线医务人员表示问候和敬意。据介绍,为支持抗疫一线医务人员,疫情发生以来,当地劳模和劳模企业踊跃捐款捐物,据不完全统计,累计达450余万元,此外,劳模个人捐款53多万元。目前,惠州抗疫取得了抢救成功率100%、治愈率100%、出院率100%“三个百分百”和患者零死亡、轻症零转重症,医护人员零感染“三个零”的阶段性胜利。

江门市总
打造线上普法讲堂

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员李浩)为做好新冠肺炎疫情防控期间职工普法工作,江门市总工会近日联合江门焯群律师事务所推出“无接触式”职工法律服务,打造线上网络普法栏目——“江门职工普法讲堂”。

在首期普法讲堂中,江门市总邀请律师系统全面解读女职工劳动保护方面的相关规定及女职工“四期”特殊保护规定。截至3月16日,该期讲堂视频播放量达5.6万次。下一步,江门市总将继续通过该栏目,创造内容多样的普法宣传产品,向全市广大职工普及与工作、生活和权益保护息息相关的法律知识,增强社会法治素养,引导广大职工学法、守法、用法。

黛富妮公司工会干部
化身“跑腿人”

本报讯(全媒体记者蓝娟 通讯员黎惠敏)员工宿舍的洗衣液没了,一个电话,便有工会干部立刻送去;快递员送来网上订购的日用品,工会值班人员代为接收,紧接着就送到员工的手上……随着新冠肺炎疫情防控工作深入,佛山市南海区西樵科技工业园企业工会各出奇招降低员工外出聚集感染风险。其中,黛富妮家饰用品有限公司的工会干部、委员化身“跑腿人”为员工跑腿,提升防疫与复工复产的管控温度。

据黛富妮公司工会副主席王兴平介绍,该公司共有员工350多人,目前复工率达99%,眼下的疫情防控工作正处于紧要关头,为了让员工们安心“宅”在公司工厂内,公司工会开通了员工代购服务,员工以部门为单位“下单”统计好相关物品和数量后,每天早上再交由企业工会代办员统计,并由专派人员外出采购和分配,实现了无接触配送,最大限度地减少了人员聚集的防控风险。